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Профсоюз для меня – это …
Вот уже более ста лет в нашей стране работают профсоюзные организации. Возникли они с конкретной целью, с конкретной целью продолжают действовать и оставаться значимыми для россиян сейчас… Для каждого роль профсоюзов в жизни своя. Но для меня она очень важная. Как психолог, я понимаю, что современному человеку приходится жить и трудиться в сложных, запутанных ситуациях. Высокий темп жизни обуславливает высокий уровень стресса. Последствия экономических кризисов, безработица, волнения по поводу будущего, материальные трудности… Вот далеко не весь перечень стрессовых событий, которых не удается избежать современному человеку. А ведь не к таким стрессам людей подготовили миллионы лет эволюции!  Поэтому для меня так важна помощь и защита единомышленников, людей, готовых протянуть «руку помощи», не осуждать, нет, а просто оказать реальную моральную, материальную, консультативную поддержку. Я считаю, что на сегодняшний день профсоюз – отличный помощник в решении данных вопросов, это мощная организация, успешно выполняющая поставленные задачи, стремящаяся к развитию и не дающая «потонуть» в проблемах не только людям, испытывающим трудности, но и всем остальным!
Профсоюз нашей организации – реальное тому подтверждение. Вот уже пятый год я являюсь членом профкома и могу с уверенностью сказать, что наш профсоюз, как мама! Он никогда не останется в стороне от проблем работников-членов профсоюза. Всегда оказывается материальная помощь в связи со сложным финансовым положением; в критичные периоды жизни, когда «уходят» близкие или требуется восстановить здоровье; «отмечаются» и поддерживаются материально юбиляры, работники, начинающие строить свое семейное счастье, и те, кто стал родителями. Не забывает профсоюз и то, что дети – цветы жизни. Каждому родителю приятно отметить, что при поддержке профсоюзной организации они могут позволить себе отдых детей в детских оздоровительных лагерях, получить приятный подарок для первоклассника, порадоваться вместе с детьми «посланию» от Деда Мороза. Важно и то, что профсоюз направляет свои силы на то, чтобы еще больше объединить коллектив, организуя спортивные и культурно-массовые мероприятия. Ведь сплоченная команда единомышленников, людей с активной жизненной позицией, принимающих участие в общественной жизни коллектива, гораздо легче преодолевает трудности и достигает поставленных целей. 

Таким образом, во многом при поддержке профсоюза возрастает психологическая устойчивость тех, кто верит в него. Ведь надежность, уверенность в завтрашнем дне, опора и поддержка, общение и отдых – это все профсоюз! Это большая и дружная команда активных и энергичных людей, потому что они рядом, они вместе, они доверяют друг другу и всегда могут рассчитывать на помощь и поддержку! 
