


Эссе на тему: «Профсоюз для меня – это…»
Когда я только устроился на работу, я особо не имел представления о профсоюзной организации. «Зачем мне в нее вступать? Какие она даст мне преимущества?» Такие вопросы я себе задал, когда впервые услышал о профсоюзе. Сначала я скептически относился к вступлению в профсоюз и считал его, откровенно говоря, бесполезным и ненужным. Но на моё мнение повлиял один случай.
На тот момент я был очень занят ремонтом в своей квартире. Всё свободное время у меня уходило на это. После работы я шёл делать ремонт. В выходные с утра и до вечера тоже занимался им же. Естественно, мне и в голову не приходило уделять время чему-либо ещё. И как-то раз, с коллегой по работе, у нас зашёл разговор о тонкостях строительного дела. Мой собеседник не особо в этом разбирался и посоветовал мне сходить вместе с ним на собрание профсоюзной организации и пообщаться с людьми. По его словам, такие мероприятия собирали множество людей различных возрастов с разными интересами и знаниями. Я согласился. 
Посетив мероприятие, я был приятно удивлён. Я познакомился с замечательными людьми, узнал много нового и интересного, не только по интересующим меня вопросам, но и о многом другом. Мне тоже выдалась возможность поведать несколько жизненных историй. Несмотря на то, что коллеги были куда старше и эрудированнее меня, они внимательно и с интересом слушали, что я им рассказывал. Было очень приятно осознавать, что я могу не только приобретать полезные знания от коллег, с которыми работаю, но также и делиться ими.  
Лично столкнувшись с  деятельностью профсоюза и увидев его преимущества, я с удовольствием вступил в него. Могу сказать, что главными мотивационными факторами для меня были - расширение возможностей для своего самовыражения, карьерного роста и творческого развития, расширения кругозора и общения. 
 Я больше не задавался вопросом, зачем нужен профсоюз. Общаясь  с людьми, которые состоят в профсоюзе и активно занимаются его деятельностью, у меня открылось второе дыхание. Благодаря советам коллег я легко и без лишних хлопот закончил свой ремонт. Стал активно принимать участие в различных мероприятиях. Стал частью большого дружного коллектива. Здорово когда видишь людей стремящихся помочь друг другу, когда в трудную минуту им есть на кого положиться, и есть, с кем поделиться своим счастьем. Как когда то мне помогли советом, так же и я смогу помочь.

В заключение хочу сказать, что на работе мы проводим большую часть своего времени. Коллектив, который  нас окружает, мы порой видим больше чем своих родных и близких.  Работа как вторая семья - она нас объединяет. А профсоюз, как и работа в нашей жизни, несомненно, играет далеко не последнюю роль! 
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